

Завершается I летняя Спартакиада молодежи России, которая стартовала еще 27 июня. Соревнования по 31 виду спорта проходили в 12 субъектах Российской Федерации, а принимали в них участие команды семи федеральных округов и отдельными командами – сборные Москвы и Санкт-Петербурга.

Еще за две недели до финала практически без сомнений можно было сказать, что спартакиаду выиграют москвичи. Отрыв от ближайших соперников – Приволжского федерального округа – после 25 видов из 31 составлял 610 очков. Упорную борьбу за третье место ведут спортсмены Южного и Уральского федеральных округов. Окончательная расстановка мест определится в ближайшие дни, а пока мы можем поздравить москвичей с очередной победой: с тех пор как в России возрождены спартакиады (по два летних и зимних комплексных соревнования провели учащиеся РФ), столица ни разу не уступила.

Поскольку правила спартакиады молодежи позволяют выступать в ней спортсменам, чей возраст не превышает 21 год, понятно, что в составах команд было немало таких, кто уже защищает честь России на самых крупных международных соревнованиях. Например, в велоспорте питерцев представлял олимпийский чемпион 2004 Михаил Игнатьев. Достаточно «звездным» был состав и фехтовальщиков, завершивших поединки на спартакиаде 13 августа. Честь Приволжья защищали чемпионки мира среди юниоров в команде шпажистки Шашарина и Власова, бронзовый призер Сиднея рапирист Ганеев. Нам же особенно приятно, что свой класс подтвердили победительницы недавнего чемпи-

СОФЬЯ ВЕЛИКАЯ ПОДДЕРЖАЛА ЧЕСТЬ ФАМИЛИИ

На I летней Спартакиаде молодежи России столичные девушки-фехтовальщицы во всех видах оружия (сабля, рапира и шпага) выиграли не только личное, но и командное «золото».

оната Европы – москвички Софья Великая (сабля) и Аида Шанаева (рапира). Обе девушки завоевали на спартакиаде не только личное «золото», но и повторили свой успех вместе с командами. Такой же дубль удалось сделать молодой московской шпажистке Валентине Сабрековой.

Блестяще проводит сезон 21-летняя воспитанница чертановской фехтовальной СДЮШОР саблистка Софья Великая. Ее личная копилка прирастает золотыми медалями, и это тем более ценно, если учесть, что прошлый год был для спортсменки «серебряным»: второе место на чемпионате Европы в личном и командном зачете и такие же результаты – на чемпионате мира. Более того, нынешний сезон Софья тоже начала со вторых мест – обидно проиграла юной питерской спортсменке Кате Дьяченко в финале этапа Кубка мира «Московская сабля» и совсем чуть-чуть не дотянула до того, чтобы завоевать сам Кубок мира. На последнем вираже москвичку обогнала тогда американка, олимпийская чемпионка Маризель Загунис. Хотя второе место в зачете Кубка мира – все равно небывалый успех для российской сабли, но понятно, что каждому спортсмену хочется быть первым!

Всю свою спортивную злость Софья выплеснула в турецком городе Измире,

где в июне проходил чемпионат Европы. Сначала она – впервые в своей жизни – завоевала золотую медаль в личных соревнованиях, а затем, через два дня, стояла на верхней ступеньке пьедестала почета вместе с подругами по команде – Екатериной Федоркиной и Еленой Нечаевой из Подмоскovie и питерской Екатериной Дьяченко. Вместе со своей воспитанницей успех праздновал молодой тренер Дмитрий Готов, который, кстати, является главным тренером московской женской сабельной команды. Не задумываясь Софья решила поехать и в Ханты-Мансийск – выступить на спартакиаде молодежи, поддержать тренера, и Москву.

Напрасно думают, что если, мол, чемпионка Европы, то уж спартакиаду можно выигрывать на одной ноге, – сказала корреспонденту «Московской среды» С. Великая. – Достаточно вспомнить финал в Измире, где мне протростовала 15-летняя, но очень упорная украинка Харлан. От молодых никогда не знаешь чего ждать, а со своими соотечественницами вообще сражаться очень трудно. Школа-то у нас практически одна.

В финале спартакиады С. Великая фехтовала с представительницей Цент-



ФОТО СТАНИСЛАВА КРАВЧЕНКО

рального федерального округа Екатерины Кривенко и выиграла у нее – 15:8. А командное «золото» Москве помимо Софьи принесли Ольга Созина, Екатерина Задорина и Вероника Данилова.

В конце августа российские фехтовальщицы соберутся на национальный чемпионат в подмосковной Лобне: именно там будут определены те, кто защитит честь страны на чемпионате мира-2006 в Турине.

ТАБЛО

НА ПРАЗДНИКЕ НИКТО НЕ ЛИШНИЙ

12 августа в столице широко отпраздновали Всероссийский день физкультурника. Центральным событием стал традиционный праздник «Лужниках», там же прошли и легкоатлетические забеги. Москомспорт подготовил более 300 различных мероприятий городского, окружного и районного уровня. Большой детский фестиваль под девизом «Выходи во двор – поиграем» состоялся в Зеленограде.

ХОККЕЙ ТЕПЕРЬ БЕЗ «СПАРТАКА»

Главным тренером сборной России по хоккею назначен наставник столичного ЦСКА Вячеслав Быков. Это решение было принято на исполкоме ФХР в пятницу. Контракт специалиста рассчитан на два года, но в случае успешного выступления сборной на международных турнирах, в первую очередь на чемпионатах мира 2007-го (который пройдет в Москве) и 2008-го годов, соглашение будет продлено еще на год. Быков останется также главным тренером ЦСКА, совмещая работу в сборной и клубе.

В то же время столичный хоккей понес по-настоящему тяжелую утрату. С 11 августа прекратил свое существование некогда великий «Спартак» (Москва). Руководство клуба сообщило игрокам о роспуске команды.

В последнее время «красно-белые» переживали тяжелые финансовые трудности. Надежда забрезжила с приходом в клуб нового генерального директора Вадима Мелькова, однако в разгар переговоров с инвесторами Мельков погиб в авиакатастрофе в Иркутске. В итоге спонсоры вкладывать деньги в клуб отказались.

Руководство клуба, а также прославленные ветераны команды Борис Майоров, Вячеслав Старшинов, Виктор Шадрин, Виктор Шалимов, Александр Якушев написали письмо спикеру Госдумы РФ Борису Грызлову с просьбой спасти команду. Обратился «Спартак» за помощью и к властям Москвы, но город не смог обеспечить содержание клуба из городской казны.

РАКЕТКА – КАК РАКЕТА

Москвичка Елена Дементьева выбила свою соотечественницу Марию Шарапову не только из полуфинала турнира в Лос-Анджелесе, но и из колеи. Как заявила Шарапова, она сильно устала и не будет участвовать в турнире в Монреале, который проходит на этой неделе.

В ПОЛЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ...

17 августа в Санкт-Петербурге стартует чемпионат мира по футболу среди девушек. Днем на поле «Петровского» встретятся команды Новой Зеландии и Австралии, а в 19.00 – сборные России и Бразилии. Финал чемпионата пройдет 3 сентября на московском стадионе «Локомотив».

НИ ДНЯ БЕЗ СТАРТОВ

ПАРАШЮТНЫЙ СПОРТ. На этой неделе подмосковный аэродром Ступино принимает чемпионат мира по парашютному спорту и Кубок международной федерации авиаспорта (FAI) памяти Антона Малевского.

России впервые доверена честь принимать чемпионат мира. Произошло это как раз благодаря отличной организации Кубка Малевского, который проводится в четвертый раз. В Ступино прибыли более 500 парашютистов из 25 стран, в том числе более 50 москвичей. Они будут выяснять отношения в купольной и групповой акробатике и классическом парашютизме (точность приземления и индивидуальная акробатика).

КОННЫЙ СПОРТ. 20 августа в Аахене (Германия) открываются Всемирные конные игры. Впервые после 12-летнего перерыва в программе троеборья выступит российский наездник. Это чемпион России москвич Андрей Гришин, в спортивной биографии которого значатся победы еще на чемпионатах Советского Союза.

АВТОРАЛЛИ. Столичный экипаж «Москва-ЗИЛ» в составе пилота Сергея Шмакова и штурмана Константина Мещерякова победил в классе моноприводных автомобилей на V этапе Кубка мира, состоявшемся в ЮАР. В ближайших планах экипажа – участие еще в двух этапах Кубка мира («Гонка фараонов» в Египте и «Вызов пустыне» в Объединенных Арабских Эмиратах), а также выступление в знаменитом марафоне «Париж – Даккар».

ДЕТСКИЙ ФУТБОЛ. Победой воспитанников ЦСКА 1994 года рождения завершился 5-й розыгрыш Международной детской лиги чемпионов, которую проводит Детская футбольная лига России. Тренируют команду известный в прошлом армеец Дмитрий Хомуха и Владимир Саутин. Юные москвичи опередили 39 соперников из 12 стран, а в финале выиграли у ижевского «Делина» со счетом 3:0. В числе лучших игроков турнира также оказались два представителя ЦСКА – вратарь Егор Шапов и Сергей Середин.



ло теплых слов. Больше всего гости-футболисты старались порадовать Валентина Александровича своей игрой.

– Я люблю подобные турниры, – сказал Валентин Николаев корреспонденту «Московской среды». – Здесь не бывает договорных игр, а любители демонстрируют такие технические элементы, которые не могут себе позволить мастера, которые слишком уж боятся ошибок! Футболу надо отдавать себя без остатка, как это делали в наше время, и оставаться преданным своему клубу.

Николаев знает, что говорит. Вся его судьба связана с ЦСКА, в

Часто он вспоминает свой дебют в Краматорске против местного «Шахтера». А вырезку о том матче из газеты «Красный спорт» до сих пор бережно хранит. В той игре армейский новичок забил единственный гол, оказавшийся победным.

– Публикацию в газете подписал не кто иной, как сам Григорий Иванович Федотов, – вспоминает Николаев. – Это сделало заметку для меня исторической реликвией. Мнение нашего капитана было настолько авторитетным, что его просили писать в газеты о выездных матчах. Кстати, после той игры поговаривали, что к главному тренеру Сергею Бухтееву подошел сам Федотов и прямо заявил: мол, этот паренек в футболе далеко пойдет. С того момента я прочно занял место правого инсайда.

С началом войны все футболисты ЦСКА написали заявления, чтобы их послали на фронт. Но армейское руко-

водство решило сохранить команду, и спортсменам отказали. Зато постановили присваивать воинские звания, так что к концу Великой Отечественной все футболисты были лейтенантами, а Федотов – капитаном, как и на поле. С Победой и пришло золотое время армейского футбола: за 7 лет – пять чемпионских званий и три победы в Кубке страны.

В финале турнира, посвященном юбилею Николаева, встречались телеканал «Спорт» и клуб «Новая Лига». Телевизионщики выиграли со счетом 1:0. Мяч забил известный в прошлом представитель мини-футбола, а ныне телекомментатор Аркадий Белый, признанный лучшим игроком турнира. Ему, а также его команде вручил награды юбиляр – великий футболист Валентин Николаев.

Михаил ЕВСЕЕВ
Фото из семейного архива

ЗВЕЗДА ПОЛКОВНИКА НИКОЛАЕВА

У московских армейцев праздник: 16 августа исполняется 85 лет Валентину Николаеву, последнему из легендарной «команды лейтенантов» 40-х, ныне полковнику в отставке.

Чествовать юбиляра начали в минувшие выходные. В СК «Новая Лига» журналисты ведущих спортивных СМИ отметили событие футбольным турниром. Поздравить легенду отечественного спорта пришли генеральный директор телеканала «Спорт» Василий Кикнадзе, давний друг и тезка Валентин Бубукин, а также бывший тренер сборной России по хоккею Владимир Плющев. В адрес именинника прозвучало нема-

котором он прошел путь от рядового до полковника. Уж он-то своей команде никогда не изменял, пережил с ней и взлеты, и годы опалы. Много ярких моментов было в биографии Валентина Николаева.

